
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Susann Biedefeld,  Inge Aures, 
Dr. Christoph Rabenstein, Klaus Adelt SPD
vom 03.05.2016

Staatliche Förderung von Thermen in Bayern

Wir fragen die Staatsregierung:

1. a) Welche (privat-/kommunalbetriebenen) Thermen ha-
ben in den letzten fünf Jahren Fördermittel des Frei-
staats Bayern erhalten?

 b) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden mit 
diesen Fördermitteln gefördert?

 c) In welcher Höhe wurden diese Projekte/Maßnahmen 
vom Freistaat Bayern gefördert (bitte mit Nennung des 
Haushaltsjahres und des Haushaltstitels)?

2. a) Wie hoch beläuft sich die staatliche Förderung des 
Baus der Therme in Weißenstadt (bitte mit Nennung 
des Haushaltsjahres und des Haushaltstitels)?

 b) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen werden mit 
diesen Mitteln gefördert?

 c) Welche Voraussetzungen mussten/müssen für diese 
Förderung des Freistaats Bayern erfüllt sein?

3. a) Welche (privat-/kommunalbetriebenen) Thermen ha-
ben in den letzten fünf Jahren eine finanzielle Förde-
rung für Bau-/Sanierungsmaßnahmen erhalten?

 b) Um welche Bau-/Sanierungsmaßnahmen hat es sich 
hierbei konkret gehandelt?

 c) In welcher Höhe wurden diese Bau-/Sanierungsmaß-
nahmen gefördert (bitte mit Nennung des Haushalts-
jahres und des Haushaltstitels)?

4. a) Falls außer der Therme in Weißenstadt keine anderen 
(privat-/kommunalbetriebenen) Thermen in den letzten 
fünf Jahren eine finanzielle Förderung für Bau-/Sanie-
rungsmaßnahmen vom Freistaat Bayern erhalten ha-
ben, woran liegt dies?

 b) Welche konkreten Voraussetzungen waren bzw. sind 
bei der Therme in Weißenstadt gegeben, die bei ande-
ren (privat-/kommunalbetriebenen) Thermen nicht der 
Fall sind?

 

Antwort
des Staatsministeriums für Wirtschaft und Medien, 
Energie und Technologie
vom 13.06.2016

1. a) Welche (privat-/kommunalbetriebenen) Thermen 
haben in den letzten fünf Jahren Fördermittel des 
Freistaats Bayern erhalten?

 b) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen wurden 
mit diesen Fördermitteln gefördert?

 c) In welcher Höhe wurden diese Projekte/Maßnah-
men vom Freistaat Bayern gefördert (bitte mit 
Nennung des Haushaltsjahres und des Haushalts-
titels)?

Vgl. beigefügte Übersicht.

2. a) Wie hoch beläuft sich die staatliche Förderung des 
Baus der Therme in Weißenstadt (bitte mit Nen-
nung des Haushaltsjahres und des Haushaltsti-
tels)?

Bei dem im Rahmen der bayerischen Regionalförderung 
geförderten Projekt „Gesundheitspark Siebenstern“ in Wei-
ßenstadt handelt es sich in erster Linie um den Bau eines 
Gesundheits- und Wellnesshotels bzw. Kurzentrums mit 
Therme und Badelandschaft in Ergänzung zu einem bereits 
bestehenden Hotel in Weißenstadt. 

Das touristische Leuchtturmprojekt eines privaten Inves-
tors und Betreibers wurde bzw. wird im Rahmen der Gemein-
schaftsaufgabe „Verbesserung der regionalen Wirtschafts-
struktur“ (GRW) gefördert (vgl. anliegende Übersicht). 

 b) Welche konkreten Projekte/Maßnahmen werden 
mit diesen Mitteln gefördert?

Vgl. anliegende Übersicht.

 c) Welche Voraussetzungen mussten/müssen für die-
se Förderung des Freistaats Bayern erfüllt sein?

Bei dem Weißenstadt-Projekt handelt es sich um eine ge-
werbliche Investitionsmaßnahme, die die Fördervoraus-
setzungen des GRW-Koordinierungsrahmens (http://www.
stmwi.bayern.de/fileadmin/user_upload/stmwivt/Themen/
Foerderprogramme/Dokumente/Regionalfoerderung/2015-
06-15-GRW-Regelungsteil-mit-Positivliste.pdf) 
erfüllen musste und erfüllt hat.  

3. a) Welche (privat-/kommunalbetriebenen) Thermen 
haben in den letzten fünf Jahren eine finanzielle 
Förderung für Bau-/Sanierungsmaßnahmen erhal-
ten?

 b) Um welche Bau-/Sanierungsmaßnahmen hat es 
sich hierbei konkret gehandelt?

 c) In welcher Höhe wurden diese Bau-/Sanierungs-
maßnahmen gefördert (bitte mit Nennung des 
Haushaltsjahres und des Haushaltstitels)?

Vgl. beigefügte Übersicht (Antwort zu Frage 1).
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4. a) Falls außer der Therme in Weißenstadt keine an-
deren (privat-/kommunalbetriebenen) Thermen in 
den letzten fünf Jahren eine finanzielle Förderung 
für Bau-/Sanierungsmaßnahmen vom Freistaat 
Bayern erhalten haben, woran liegt dies?

Entfällt, da in den vergangenen fünf Jahren neben dem Pro-
jekt in Weißenstadt weitere Thermen gefördert wurden.

 b) Welche konkreten Voraussetzungen waren bzw. 
sind bei der Therme in Weißenstadt gegeben, die 
bei anderen (privat-/kommunalbetriebenen) Ther-
men nicht der Fall sind?

Entfällt (s. Antwort zu Frage 4 a).
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